

显微镜助力,摘除患者脑内“不定时炸弹”

平度市人民医院成功实施一例高难度脑动脉瘤开颅手术



◀2021年医院引进德国著名的显微镜厂家徕卡公司生产的Leica F50显微镜。



▶借助显微镜,实施脑动脉瘤开颅手术。

【平医救治故事】

“刀尖上跳舞,悬崖边漫步”,用此来形容神经外科医生最为贴切了。尤其是脑动脉瘤开颅手术,稍有不慎就会伤到脑神经,严重的患者可能变成植物人,甚至危及生命。因此,神经外科手术历来被称为外科里难度、精细度、复杂度最高的手术之一。

前不久,患者张女士因突发昏迷送入平度市人民医院,经检查张女士为左

侧大脑中动脉动脉瘤破裂引发蛛网膜下腔出血。神经外科主任张建斌介绍:动脉瘤破裂出血为神经外科凶险的急诊之一,一旦破裂会导致神经功能障碍,甚至危及生命,常被成为颅内“不定时炸弹”。根据张女士的病情,在经过与家属详细沟通之后,张建斌主任决定利用医院引进的Leica F50高清显微镜为张女士开颅进行动脉瘤夹闭术。

“这个手术的难点在于脑动脉瘤位于大脑深部,周围分布着大量的神经和血管,必须利用高清显微镜找到埋在脑

组织里面的动脉瘤,然后小心翼翼从载瘤动脉上将动脉瘤完全与周围分离开,暴露瘤颈。稍有不慎,就会导致瘤体破裂大出血,并危及生命。”张建斌介绍。

在显微镜下,张主任经过仔细解剖分离找到动脉瘤,并用专用动脉瘤夹将其夹闭,从而将隐藏在患者脑中的“定时炸弹”彻底清除,手术顺利。术后患者生命体征平稳,康复出院。脑动脉瘤并非肿瘤,多因脑动脉管壁局部的先天性缺陷和腔内压力增高而引起的囊性膨出。而动脉瘤夹闭术是神经外科治疗动脉常

用、有效的方法。该手术疗效显著、术后恢复良好、长期复发率低,且费用较低,能有效降低患者致残率和死亡率,提高患者生活质量。

2021年医院引进德国著名的显微镜厂家徕卡公司生产的Leica F50显微镜,这台显微镜精密牢固品质卓越,具有成像细腻逼真,还具备实时大屏幕显示及血管荧光等先进功能,为神经外科医师开展手术再添一把利器。

文/图 张建斌 郭明洋

凤台街道开展安全生产隐患排查整治工作

□半岛全媒体记者 王晓伟
通讯员 杨楠玉

近日,为规范安全生产秩序,消除辖区安全隐患,切实保障人民群众生命财产安全与社会和谐稳定,凤台街道三项措施扎实开展安全生产隐患排查整治活动。

据悉,改街道利用“两微一端”等新媒体传播平台对安全生产教育进行广泛宣传,提高辖区企业安全生产意识。同时联合镇村、派出所等在辖区内各企业开展安全生产培训,督促企业严格落实安全生产主体责任,认真履行消防安

全职责,时刻紧绷安全生产这根弦,扎实做好安全生产各项工作。同时,突出重点,开展“防风险、除隐患”安全生产隐患排查。聘请第三方专家对重点隐患部位进行专业排查,织密企业安全生产网,营造城市管理安全生产、安全发展、安全互助的良好氛围。此外,坚持安全生产日常监督管理常态化,建立健全安全生产重点工作台账,随时准确掌握辖区安全生产动态,通过监管倒逼各项安全生产工作具体落实,坚决防范各类事故发生,筑牢规范生产安全锁,确保人民群众生命和财产安全。

真游戏,真童年



小小交警们在认真地指挥交通。

□文/图 半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 孙露

在这里,孩子们自主整理,自主取放玩具;在这里,孩子们可以进行小小的竞技赛。三轮车、独轮车、滑板车、轮胎车,甚至还有圆圈,小小交警们也在认真地指挥交通;在这里,孩子们勇敢地挑战,大胆地攀爬,大胆地跳跃。不仅

可以攀爬,还可以钻来钻去。童趣、童乐在这里尽情释放……在春暖花开的季节,在平度市实验幼儿园,在开放多元式的户外游戏建设中,该园秉持幼儿为本、融合共生、开放适宜、动态调整的创设原则,注重环境建设的自然性、开放性、多元性和支持性,引发、支持幼儿的多样化学习与探究,促进每个幼儿完整而富有个性地成长。

春来村村忙栽植,风起绿满崔家集



干净整洁的村庄道路。

□文/图 半岛全媒体记者 郭巧玲
通讯员 张潇

一条条道路干净明亮,一个个垃圾桶整齐摆放,一条条河流、沟渠被清理干净,村庄、庭院、田园、交通干道沿线正在不断美化……自村庄清洁行动开展以来,崔家集镇实施了多项整治行动,推进“四好农村路”、通户路工作,畅通了出行环境;开展农村改厕、整治湾塘沟渠,净化了居住环境;实行垃圾日产日清、保洁常态化,美化了宜居环境。

为进一步提升人居环境水平,贯彻落实全面突破年誓师大会关于绿化美化村庄工作的部署要求,崔家集镇以党建为统领,以“四季常绿三季有花”为目标,组织村庄党员干部群众开展绿化美化行动,栽植花草树木,打造村庄居住园林化的生活环境,达到夏有荫、冬有绿的景观效果。

在活动开展期间,各村庄因村因地

制宜,按照将大街小巷、房前屋后的裸露土地全部栽满植全的原则,采取科学合理的绿化布局和灵活多样的绿化形式,以乔灌、花草单植或者搭配结合的方式进行栽植,同时发动群众自觉绿化美化自家房前屋后,形成庭院周围有树木、道路旁边有花草的场景,全镇121个村庄掀起植树绿化工作高潮。

崔家集镇环卫办联合保洁公司对绿化完成的村庄进行细化打造,村民各自清扫房前屋后垃圾、杂草;村里雇佣机械、人员彻底清理“三大堆”,各管理员带领村庄保洁员一条街一条街细化,做到标准统一、清理彻底、面貌提升。同时,镇环卫办做好每日督查,实行一日一通报,让后进村向先进村学习,从而激发村庄比学赶超的良好氛围。

村庄人居环境整治工作,既是“突击战”也是“持久战”,在实现村庄环境卫生立竿见影的基础上,也要确保农村人居环境长久干净整洁。